

Знамя ТРУДА

№ 45 (169)
Вторник,
14
апреля
1964 года

Цена 2 коп.



Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

МЕСТО КОММУНИСТОВ — на весеннем севе

Внимание сельских коммунистов, их повседневная деятельность сосредоточены сейчас на практических вопросах интенсификации производства. Химизация земледелия и животноводства, комплексная механизация, массовое применение достижений передовников — вот та столбовая дорога, по которой должны идти все дела в сельском хозяйстве.

Запевалами этих добрых дел призваны быть коммунисты — самая передовая часть на селе. Чтобы обеспечить успех, необходимо каждому коммунисту знать экономику, уметь организовать колхозников и рабочих совхозов, помочь правлению колхоза, дирекции совхоза подобрать, расставить кадры и, в первую очередь, самим стать на решающие и самые трудные участки производства.

Сейчас в колхозах и совхозах завершают комплектование посевных агрегатов. Успеха добиваются там, где серьезно подходят к решению этого важного дела. Партийное бюро Таналянского совхоза, опираясь на опыт прошлых лет, расставило силы коммунистов на решающие участки весенних полевых работ. Дирекция и партийное бюро совхоза признали, что решающим участком на севе являются сеялочные агрегаты. Поэтому их будут возглавлять опытные механизаторы — коммуни-

сты Валитов Шайхислам на второй ферме, Зайнагвадинов Миннигалиев — на первой. В период весеннего сева на разных участках полевых работ будут работать 35 коммунистов. А это — большая сила.

Неплохих успехов в прошлом году добились коммунисты Акъярского совхоза. Образцы труда показали механизированные звенья коммунистов Николая Агапова и Владимира Васильева. И в этом году ставка опять-таки делается на механизированные звенья. Совместным решением дирекции, парткома и рабочего комитета площади посевов каждого звена значительно увеличены, они подкреплены более опытными механизаторами и мощной техникой. Все это даст возможность успешно решить задачи, поставленные февральским Пленумом Центрального Комитета КПСС.

Не следует забывать и о быте людей, которые будут заняты на весенних полевых работах. Хорошо должно быть организовано общественное питание, на полевые станы и в вагончики нужно регулярно доставлять свежие газеты и журналы. Словом, надо организовать дело так, чтобы люди, создающие материальные блага, ни в чем не испытывали нужду. А это одно из основных условий для успешного проведения полевых работ весной текущего года.



● Слесарь Анатолий Людженский, которого вы видите на снимке нашего фотокорреспондента В. Усманова, самоотверженно трудится в центральной ремонтной мастерской Таналянского совхоза. Ежедневно перевыполняет сменные нормы выработки и делает детали только отличного качества. Он — ударник коммунистического труда.

За достигнутые показатели в деле производства продуктов сельского хозяйства в 1963 году решением бюро парткома производственного управления и исполкома районного Совета депутатов трудящихся занесены в районную Книгу трудовой славы следующие товарищи:

АГАПОВ Н. А. — звеньевой Акъярского совхоза, вырастивший в 1963 году урожай зерновых по 17,5 центнера с гектара на площади 410 га.

ВАСИЛЬЕВ В. Ф. — звеньевой Акъярского совхоза, вырастивший в 1963 году урожай зерновых по 18,5 центнера с гектара на площади 410 га.

КАРПЕЕВ А. А. — скотник нагульного гурта колхоза имени Ленина, добившийся в 1963 году 1300 граммов среднесуточного привеса крупного рогатого скота по гурту в 150 голов.

КОРШУНОВ А. А. — управляющий Савельевской фермой Таналянского овцесовхоза, обеспечивший в 1963 году выполнение плана продажи зерна на 116 процентов, молока — на 117, шерсти — на 121 процент. Надоено на каждую корову по 2096 кг молока по ферме в целом.

РЕЗВАНОВ Ф. Н. — шофер Самарской АТХ, сделавший в 1963 году на автомашине ЗИЛ-150 112570 тонно-километров.

СЛАЩЕВА А. П. — доярка колхоза «Новый путь», надоившая в 1963 году по 2715 литров молока от каждой коровы.

СУЛТАНГУЖИН С. — тракторист колхоза «Красный доброволец», выработавший за 1963 год на тракторе ДТ-54 1602 гектара в переводе на мягкую пахоту.



Машины ждут сигнала



Труженики Акъярского зерносовхоза энергично взялись за выполнение задач, поставленных декабрьским и февральским Пленумами ЦК КПСС. В совхозе непохоже идет подготовка к весеннему севу. Из ремонтных мастерских выходят последние тракторы и сельхозмашины.

Большое внимание обращается на подготовку техники для внесения минеральных удобрений. Умельцами центральной мастерской изготовлен измельчитель-разбрасыватель из списанного комбайна С-6. Испытание его

прошло успешно. Кроме этого они приспособили лушильник СБД-10 для внесения удобрений. Все туковывсевающие сеялки отремонтированы.

Чтобы внести удобрения одновременно с севом, спереди к трактору «Беларусь» навесили туковывсевающую сеялку, а сзади — навесную сеялку (смотрите на снимок).

В объединении «Сельхозтехника» совхоз приобрел гербицидно-аммиачный агрегат ГАН-8, культиватор КРН-4,2, сеялку-кульбятилятор СКРН-12 Б. Укомплекто-

ваны также звенья по методу Первицкого и Светличного.

Все эти оборудованные для внесения удобрений машины будут способствовать повышению урожайности сельскохозяйственных культур и обеспечат успешное выполнение взятых социалистических обязательств на 1964 год. Они сейчас ждут сигнала, чтобы начать полевые работы весной шестого года семилетки.

Е. Крючков, инженер по внедрению новой техники объединения «Сельхозтехника».
Фото А. Валиева.

1031 ЯЙЦО — В ДЕНЬ

Население Маканского сельского Совета обязано государству по 22 яйца на каждую курицу и по 1,5 килограмма масла на корову.

Граждане де-

ревни Сагитово приступили к осуществлению своих обязательств. 7 апреля за один день они продали государству 1031 яйцо. Самое активное участие принимали С. Мамбетов, Х. Каипов,

Ф. Мамбетов, В. Мамбетов, Р. Каипов, И. Мамбетов и пенсионер И. Мамбетов.

Заготовка яйца от индивидуального сектора продолжается.

Ф. Мамбетов, продавец.

«В. И. ЛЕНИН ОБ АВТОРИТЕТЕ РУКОВОДИТЕЛЯ»

Сборник «В. И. Ленин об авторитете руководителя» выпущен издательством политической литературы. В книгу вошли важнейшие статьи, речи, письма и высказывания В. И. Ленина об автори-

тете руководителей коммунистической партии, их роли в революционной борьбе строителя нового общества. Подобное издание осуществлено впервые.

(ТАСС).

„ЗАКАЗЫ БОЛЬШОЙ ХИМИИ—ДОСРОЧНО!“

году должны войти в строй 100 новых объектов—доменные печи, трубные станы, коксовые батареи и другие.

А ВОТ ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Первую трудовую победу одержали на весеннем севе устьлабинские хлеборобы. В колхозах и совхозах производственного управления на прошлой неделе завершили сев горохов на площади свыше 3000 гектаров.

На селе большой трудовой подъем. На Кубани, где начался сев сахарной свеклы, последователи Светличного взяли обязательства—с каждого гектара получить 300—350 центнеров сладких корней. Земледельцы Грузии начали борьбу за невиданный в чаеводстве республики урожай—190 тысяч тонн сортового листа. Хозяйства юго-востока Таджикистана намерены получить зерна в два раза больше прошлогоднего. Трудовая предьявляемая вахта продолжается.

В. Пименов.
(ТАСС).

просвещения

Завершается учебный год в системе политического просвещения. До 1 мая состоятся последние занятия, пропагандисты и слушатели подведут итоги учебы. Сейчас, когда подходит к концу учебный год, первичные партийные организации колхозов, совхозов и других организаций, пропагандисты, руководители семинаров и кружков должны принять все необходимые меры к тому, чтобы своевременно и организованно провести итоговые занятия. Необходимо в каждом кружке и семинаре подготовить и провести 1—2 занятия в форме товарищеской беседы, теоретических и экономических конференций по пройденным материалам и проблемным вопросам.

Надо избежать те недостатки, которые имели место в прошлом году, когда отдельные пропагандисты проводили итоговые занятия наспех, слабо увязывая изучаемый материал с практическими задачами своего коллектива и мало применяя метод практических заданий.

В колхозах и совхозах следует планировать и провести экономические конференции по экономике сельского хозяйства. Эти конференции должны быть посвящены резервам производства и вопросам интенсификации сельскохозяйственного производства. Они должны преследовать цель не только обогатить знания слушателей, но и наметить конкретные пути подъема экономики.

вождь советского народа». Главная цель, которую мы ставим перед итоговыми занятиями,—систематизировать и углублять знания слушателей, помочь им лучше применять их в своей практической деятельности.

Итоги учебного года в системе политического просвещения и задачи по комплектованию ее на следующий год должны обсуждаться на собраниях коммунистов. Кроме того по окончании учебного года будет проведено собрание пропагандистов при парткоме управления, на котором наметим формы и методы пропагандистской работы на летний период.

Во всех кружках и семинарах итоговые занятия должны проводиться на высоком идейно-теоретическом уровне при активном участии всех слушателей.

Г. Ильясов,

зам. зав. идеологическим отделом парткома управления.

В сельских группах общества „Знание“

Лектор несет в массы все новое

Дело чести каждого члена общества „Знание“—внести достойный вклад в общенародную борьбу за успешную химизацию народного хозяйства. Лекторы призваны довести до сознания каждого слушателя материалы декабрьской и февральской Пленумов ЦК КПСС.

Мақанская сельская группа общества „Знание“ состоит из 24 членов, большинство из них—учителя восьмилетней школы и специалисты совхоза. С высшим образованием в нашей группе 6 членов, с незаконченным высшим—4, со специальным средним—10, со средним—4. Свою работу она ведет в тесной связи с партийным комитетом, с работниками культпросветучреждений, с рабочим комитетом.

Секретарь парткома совхоза товарищ Бухалов принимает самое активное участие в работе группы, в организации лекций.

Лекции и доклады читаются у нас по плану, утвержденному парткомом совхоза. План составляется на квартал. За неделю раньше лектор письменно предупреждается о том, какую лекцию, где и когда он должен прочитать. Заведующий клубом пишет объявление о лекции и готовит помещение клуба.

Лекции читаются в каждый четверг и, как обычно, сопровождаются показом кинофильма на эту же тему.

Наша сельская группа за три месяца этого года прочитала в Мақане, Та-

маковке и Ново-Воздвиженке всего 49 лекций и докладов.

Особенно активно участвуют в чтении лекций по материалам декабрьской и февральской Пленумов специалисты совхоза: главный агроном Юламанов Хайбулла Аглиулович, агроном Марушак Яков Александрович, главный зоотехник Ахтямов Талгат Хайрович. Они всегда увязывают материал с производством, с жизнью совхоза.

С большим интересом и вниманием была прослушана лекция главного агронома тов. Юламанова на тему „Применение гербицидов в условиях Мақанского совхоза и их экономическая эффективность“. Слушатели узнали много нового из этой лекции.

Агроном товарищ Марушак прочитал лекцию на тему „Применение минеральных удобрений в условиях Мақанского совхоза“. Чтение лекций сопровождалось показом минеральных удобрений.

Зоотехником т. Ахтямовым прочитана лекция «Значение применения химии в животноводстве». Все эти лекции, несомненно, помогут рабочим разобраться в секретах химии, в ее огромном, неограниченном значении для резкого увеличения продукции сельского хозяйства.

Учителя Мақанской восьмилетней школы прочитали за три месяца 26 лекций на педагогические темы. Учительница Костина А. В. выступала с лек-

циями на темы „Общие условия семейного воспитания“, „Нравственные основы семьи и быта в социалистическом обществе“. Учительница Павлова О. И. прочитала лекции «Воспитание вежливости у детей в семье», «О гигиене школьника».

Заинтересовала родителей и лекция учительницы Шенной Л. В. «Здоровый быт семьи—необходимое условие правильного воспитания детей». С большим вниманием была выслушана лекция учительницы Байназаровой Г. М. на тему „Атеистическое воспитание детей в семье».

Все учителя нашей школы принимают активное участие в распространении педагогических знаний среди родителей.

Чтение лекций для родителей на педагогические темы помогает нам улучшить успеваемость и дисциплину учащихся в школе. На сегодняшний день мы имеем некоторые успехи: повысилась успеваемость учащихся, больше стало в школе отличников и ударников. Мы уверены, что в этом большая роль принадлежит распространению педагогических знаний среди родителей.

Члены общества «Знание» могут продвигать большую работу в деле коммунистического воспитания трудящихся и дальнейшего подъема политического и культурного уровня рабочих совхоза.

А. Долгодворов,
председатель сельской группы общества «Знание».



Преподаватели Свердловского сельскохозяйственного института помогают колхозникам и рабочим совхозов овладеть агрохимическими знаниями. В Орджоникидзевском совхозе кружком руководит доцент института В. Ф. Селевцев. Советы ученого о применении минеральных удобрений помогли выращивать высокие урожаи овощей в теплицах.

НА СНИМКЕ: В. Ф. Селевцев беседует с бригадиром овощеводческой бригады З. И. Булановой. Фото А. Грахова. (Фотохроника ТАСС).

Новая технологическая установка

РЯЗАНЬ. Продолжается расширение Рязанского нефтеперерабатывающего завода—одного из крупнейших в стране новых предприятий нефтехимии. На днях вступила в строй технологическая установка каталитического реформинга, рассчитанная на выпуск сотен тысяч тонн бензина высших марок в год.

(ТАСС).

Знания ТРУДА

Острый сигнал РОЖНИ ДА НОЖНИ

Недавно мы купили бульдозер «ДТ-54 В». Кабина его помята. Нет прицепа и даже заводского паспорта.

После этого купили еще одну двухосную тележку. Она находилась на станции Сара. Пришлось ехать самим. Этому мы обрадовались: раз тележка еще на станции, то будет целой. К нашему сожалению, мы увидели другое: с нее снят автоматический тормоз, прицеп поломанный, один балон лопнут, нет и инструмента к ней, борта никуда не годятся. Хорошо, что там был наш силосный комбайн. Передали с него балон и

кое-как привезли тележку домой. Я сначала подумал, что это редкий случай. Но, поговорив с другими товарищами, убедился, что с такими фактами встречаемся не только мы, но и другие хозяйства нашего управления.

Мы не верим, чтобы техника в таком виде выходила из ворот завода, и убеждены, что ее портят в пути, оставляя нам рожки да ножки. Не пора ли рабобъединению «Сельхозтехника» разобратся в этом вопросе?

З. Исянгильдин,
бригадир тракторно-полеводческой бригады Хайбуллинского зерносовхоза.

Всегда в первых рядах

В 1939 году сел за руль колесного трактора. С 1942 по 10 ноября 1943 года участвовал в Великой Отечественной

войне. Тяжелое ранение, госпиталь. И опять на трактор. С тех пор прошло 23 года. А в 1962 году дирекция совхоза из-за болезни перевела меня на более легкую работу, — вспоминает Сафаргали-агай Муталлапов свою пржитую жизнь.

За эти прошедшие двадцать три года руками этого беспокойного коммуниста освоено тысяча гектаров целинных и залежных земель, выращено десятки тысяч тонн хлеба для блага народа — всего этого не пересчитать.

Сафаргали-агай Муталлапов и сейчас трудится на передовой линии за интенсификацию сельского хозяйства. Он теперь техник-осеменатор Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза.

М. Утямишев.



Более четырех лет работает скотником в Кипчакском отделении Башкирского совхоза комсомолец Ишмухамет Рахмангулов. Он пользуется уважением среди своего коллектива животноводов. От группы дойных коров, за которыми он ухаживает, получено столько молока, сколько нужно было для выполнения квартального плана.

НА СНИМКЕ: Ишмухамет Рахмангулов. Фото В. Усманова.

Получили подарки

На днях в Мамбетовском отделении Макаевского совхоза было проведено собрание, где подводились итоги работы животноводов в первом квартале.

На собрании отметили добросовестную работу доярок Р. Каниповой, Р. Абдуллиной, телятниц Г. Тукмановой, З. Кувандиковой, С. Янтуринной. Все они премированы ценными подарками.

Ф. Мамбетов.

От парткома управления, исполкома райсовета и производственного управления

Партийный комитет управления, исполкома районного Совета депутатов трудящихся и производственное управление сообщают о безвременной кончине управляющего Мамбетовским отделением Макаевского совхоза, члена КПСС с 1943 года

Мамбетова Галия Мухлисовича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам.

Химия — друг земледельца

Обратите внимание на эти примечательные цифры: 258 пудов зерна с каждого из 8.221 гектара посева, 286 пудов озимой пшеницы с каждого из 3.234 гектаров. Такое количество хлеба собрали в минувшем году труженики краснодарского совхоза «Кубань». Один миллион 274 тысячи пудов зерна они продали государству, произвели по 105 центнеров мяса в убойном весе на сто гектаров пашни и 384 центнера молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

Химия — вот та волшебница, которая помогла кубанским хлеборобам вырастить столь высокий урожай. С каждым годом в совхозе увеличивают дозы минеральных удобрений, питающих почву, восстанавливают и повышают плодородие полей. В прошлом году на гектар пашни в среднем было внесено по два, а под озимую пшеницу по 3,5 центнера туков.

Исходя из возможностей химии, перед труженниками сельского хозяйства и всем народом поставлена как самая неотложная задача — увеличить в ближайшие годы производство зерна на 5—7 миллиардов пудов, то есть довести его валовой сбор в 1970 году до 14—16 миллиардов пудов.

Земля нуждается в заботливом, внимательном отношении. Надо хорошо знать ее химический состав, пополнять запас питательных веществ, чтобы растения были обеспечены всеми элементами, необходимыми для развития. И здесь на помощь колхозам и совхозам придет агрохимическая служба. В лабораториях будут разработаны рекомендации по распределению и эффективному использованию удобрений, получены массовые анализы почв, составлены агрохимические картограммы полей. В связи с этим в стране улучшается и расширяется подготовка агрохимиков средней и высшей квалификации.

В борьбе за высокий урожай было бы неправильно полагаться только на минеральные удобрения. Чтобы достигнуть необходимого роста плодородия почвы, следует в каждом колхозе и совхозе резко повысить культуру земледелия.

В результате высокой культуры земледелия, использования минеральных удобрений и химических средств защиты растений урожайность и валовые сборы зерна вырастут более чем в два раза.

С. Любимов.

СВОДКА о ходе ремонта комбайнов на 10 апреля 1964 года (в процентах к плану).

Наименование хозяйства	Отремонтировано
КОЛХОЗЫ:	
Им. Ленина	17
СОВХОЗЫ:	
Акъярский	22
Макаевский	10
Южно-Уральский	7
Таналыкский	4
Матраевский	3
Башкирский	2

В остальных хозяйствах ремонт комбайнов до сих пор еще не начат.

Телята выращиваются под коровами-кормилицами

Начало зимовки скота с 1962 по 1963 год на фермах колхоза «Большевик» было крайне тяжелым. Скот был истощенным, а корма некачественные. Дело обострилось еще и тем, что по вине бывшего правления колхоз без всякой на то подготовки перешел на беспривязное содержание коров. В результате одни животные были спорты рогами других. Начался падеж коров и новорожденных телят. Телята рождались маленькими, слабыми. Посоветовавшись со специалистами, правление колхоза решило организовать подсосный метод выращивания телят. На эту работу были поставлены самые опытные животноводы. Это телятницы А. А. Пелагенина, Н. И. Вавилова, З. И. Скуратова и другие. Создали им все необходимые условия.

Группы телят набирались постепенно, по мере отела коров. Всего было

поставлено 60 коров-кормилиц. Каждая из них воспитывала два теленка. В среднем за одной телятницей закреплено по двенадцать коров и 24 теленка. Коровы-кормилицы подбирались обычно малопродуктивные, но двум телятам молока вполне хватало. Правда, были слу-

жались в весе. Так, в группе телятницы Пелагениной в течение 6 месяцев среднесуточный привес составил 620 граммов, в группе Скуратовой — 624 грамма, Вавиловой — 630 граммов.

На лето телята и коровы-кормилицы были сгруппи-

рованы в одном гурту и паслись на отгоне. Быть пастухами изъявили желание коммунист Павел Петрович и его напарник Семен Иванович Тарасовы. Дело это новое и много доставило хлопот. На первых порах пастухам помогли доярки, много-стараний приложил заведующий фермой Е. П. Сергеев. В пастбищный период среднесуточный привес телят составил по 650 граммов.

В общей сложности каждый теленок находился

под коровой-кормилицей по 9—10 месяцев. В конце года произвели окончательное взвешивание. Результаты оказались отрывными. В среднем телята весили по 240—250 кг, хотя многие из них были до года. Были и более крупные телята, которые в возрасте 10—12 месяцев весили 270—300 килограммов. Правда, правление колхоза сделало большую ошибку. После отъезда телята не были поставлены на интенсивный откорм. Поэтому при сдаче скота государству в январе 1964 года некоторые из них дали отес.

Что же в итоге дал этот метод колхозу? В условиях колхоза «Большевик», где молоко сдается маслом, подсосный метод выращивания телят выгоден. По подсчетам правления колхоза, корова-кормилица при воспитании двух телят до 240—250 кг весом дает дохода больше

на 150 рублей, чем дойная при надое в 1800 литров ссе теленком весом 120—130 кг.

Кроме того, в хозяйстве до минимума сокращен падеж молодняка. Так, за 1963 год пало только 12 телят, причем среди подсосных телят падежа не было. Хорошо вымывали подсосные телята и в этом году.

В перспективе правление колхоза большое место отводит разведению крупного рогатого скота мясного направления. Вот почему к лету этого года в колхозе будет уже 100 коров-кормилиц. Это позволит хозяйству стать рентабельным.

М. Синева,
инспектор-парторганизатор.

Из опыта колхоза „Большевик“

чай, когда к более слабым или первотелкам подпускали по одному теленку.

Для содержания коров и телят одну половину коровника разделили на две продольные клетки, которые в свою очередь поделены на несколько мелких клеток. В одной стороне находились коровы-кормилицы, в другой — телята. Помещение утеплено. За телятами был организован надлежащий уход.

Падеж прекратился. Те-

**Знамя
ТРУДА**

14 апреля 1964 г. стр. 3

БЕСЕДА С СОЛДАТОМ

В поселок Татыр-Узьяк на побывку приехал солдат Геннадий Пономарев. Из разговора с ним наш классный руководитель Татьяна Михайловна Титова узнала, что Геннадий Пономарев видел Никиту Сергеевича Хрущева, Леонида Ильича Брежнева и космонавтов Ю. Гагарина, Г. Титова, П. Поповича, А. Николаева, В. Николаеву-Терешкову, В. Быковского.

Татьяна Михайловна рассказала нам о беседе с Геннадием. И мы решили пригласить его в школу на классный час.

Геннадий Пономарев пришел в назначенное время и рассказал нам много интересного, ответил на наши вопросы.

Т. Логвиненко,
ученица 10 «Б» класса Бурibaевской средней школы.

Не бывают даже спички

Мы, рабочие Матраевского совхоза, недовольны работой магазина в деревне Рафиково. Здесь часто не бывают даже такие товары первой необходимости, как соль, спички, керосин. Продавец А. Манишев грубо общается с покупателями. В рабочее время покупатели его всегда застают за чтением книг. И он на вопросы посетителей отвечает, не поднимая даже головы.

Магазин открывается с опозданием, покупатели бывают вынуждены ходить за ним на дом. Поступившие в магазин дефицитные товары отпус-

каются из-под прилавка знакомым и близким. Из-за чего в магазине часто затевается ссора.

Понятно, что магазин с таким продавцом не может удовлетворить потребность населения.

Не за горами весенний сев. Нам хочется, чтобы наш магазин работал хорошо и имел все товары широкого потребления, лучше обслуживал труженников, занятых на полевых работах, торговлю организовал непосредственно на местах сева.

Надеемся, что правление райкоопа правильно поймет нас и примет меры. Рабочие.

Спрашивайте - ОТВЕЧАЕМ

Кожевникову В.П. рудник Бурibaй.
Согласно «Положению о порядке назначения и выплаты пособий по государственному социальному страхованию» инвалидам, состоящим на ра-

боте, пособие при обещает заболевании выдается не дольше 2 месяцев подряд и не более 3 месяцев в календарном году. Поскольку ваша нетрудоспособность была не подряд и длилась не более трех месяцев, то поступают неправильно, отказывая вам в выдаче пособия.

РАДИОАКТИВНОСТЬ УМЕНЬШИЛАСЬ В СОТНИ РАЗ

Академия медицинских наук СССР выступила с сообщением, в котором говорится, что заключение Московского договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой положило конец дальнейшему поступлению радиоактивных веществ во внешнюю среду и создало предпосылку для быстрого улучшения общей радиационной обстановки.

В настоящее время общая радиоактивность выпадающих осадков уменьшилась в сотни раз по сравнению с периодом проведения испытаний и составляет в среднем величину порядка одного микрокури на квадратный километр в сутки.

На протяжении ряда лет в Советском Союзе ведутся систематические наблюдения за общим со-

стоянием радиационной обстановки и изучается воздействие на организм человека радиоактивных веществ, образовавшихся в результате испытаний ядерного оружия. Осуществляется контроль за содержанием радиоактивных веществ в продуктах питания, в питьевой воде, атмосферном воздухе и организме человека, а также за выпадением радиоактивных осадков на поверхности Земли.

В результате гонки в области испытаний и совершенствований ядерного оружия, развязанной в 1945 году Соединенными Штатами Америки, в окружающую человека среду, и особенно в атмосферу, на протяжении более полутора десяти лет выбрасывалось все возрастающее количество ра-

СТРОИТЕЛИ



Совсем недавно на этом месте села Акъяр был пустырь. Теперь здесь вырос целый городок. Большую долю труда в эти дома вложили и вкладывают бригада каменщиков Николая Яблоновского и бригада отделочников Юрия Поточичного из стройуправления № 4 Башмедьстроя.

Каменщики взяли обязательство бороться за звание бригады коммунистического труда и выполнять сменную норму на 110 процентов. Свое слово они держат крепко: в первом квартале норма вы-

полнена в среднем на 127 процентов. НА СНИМКАХ: (справа) каменщик Марат Нураев из бригады Н. Яблоновского ведет кладку больничного корпуса.

Штукатуры Валентина Белякаева, Сания Галимгурова и Райса Ахметшина (слева) из бригады Ю. Поточичного разгружают кирпич.

Дом, показанный на верхнем снимке, вскоре тоже вступит в строй готовых!

Фото В. Усманова.

Близится штурм Нила

КАИР. Завершается главная стадия первой очереди строительства высотной Асуанской плотины, сооружаемой с помощью Советского Союза. Начало перекрытия Нила назначено на 15 мая.

Русле Нила будет перекрыто дамбой длиной в 600 метров.

Все работы первой очереди должны завершиться к середине ноября 1964 года. К этому времени предстоит нарастить плотину на 11 метров в высоту. Это поднимет уровень воды на 7 метров и обеспечит к концу текущего года аккумулярованную 4 миллиардов куб.

метров воды, что даст возможность дополнительно оросить уже в 1965 году 200 000 гектаров земли.

(ТАСС).

РЕДАКТОР
Ф. Х. Азаматов.

НЕСТЕРОВА ГАЛИНА ПРОКОФЬЕВНА, проживающая в поселке Бурibaй, по ул. Горная, 27, возбуждает дело о расторжении брака с НЕСТЕРОВЫМ АНАТОЛИЕМ ПАВЛОВИЧЕМ, проживающим в г. Орске, по ул. Мирая, 2. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Хайбуллинского района.

Дирекция, партком и рабочком Маманского совхоза извещают о преждевременной смерти управляющего Мамбетовским отделением Мамбетова Галия Мухлисевича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.